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Аналіз сучасних бізнес-моделей в IT-секторі 

За останнє десятиліття ІТ-індустрія зробила крок далеко вперед: з’явилися такі технології, як ро-
ботизація процесів, штучний інтелект і машинне навчання. Це спонукає підприємства постійно вдо-
сконалювати свої технології, комбінувати їх із внутрішніми системами, контролювати роботу й усе це 
в умовах постійних технологічних змін. Стаття присвячена дослідженню бізнес-моделей діяльності ІТ-
компаній. 

Розкрито сутність поняття “бізнес-модель”. Обґрунтовано, що бізнес-модель – це потенціал підпри-
ємства, його комерційні партнери, необхідні для того, щоб створити, просунути і доставити продукт до 
цільової аудиторії; взаємини зі споживачами та вкладення, необхідні для формування стійкого потоку 
доходу. Проаналізовано основні види бізнес-моделей, які наразі діють на ІТ-ринку. Показано, що сьо-
годні більшість компаній ІТ-галузі застосовує найбільш актуальні з уже існуючих, перевірених на прак-
тиці бізнес-моделей, адаптуючи й удосконалюючи їх відповідно до своїх індивідуальних особливостей 
та конкурентних переваг. Зазначено, що ключовою формою діяльності ІТ-компанії в Україні та Східній 
Європі, Азії є аутсорсинг. Виділено сучасні тенденції розвитку ІТ-компаній, які впливають на вибір тієї 
чи іншої бізнес-моделі. Окреслено принципи, на які повинна спиратися ІТ-компанія при побудові біз-
нес-моделі. 

Вказано, що для ІТ-галузі найважливішим є людський ресурс. Українські ІТ-фахівці є затребувани-
ми на світовому ринку, особливо в країнах Європи та США. Людський ресурс в ІТ-галузі слід розгляда-
ти з двох боків: як засіб виробництва – людський капітал (навички, компетенції), а також як інтелекту-
альний капітал, який може мати форму продукту/послуги. Зважаючи на це, ІТ-фірма повинна володіти 
актуальними (з погляду властивостей використовуваних ресурсів) технологіями/інструментами для 
ефективної обробки ресурсів. Це треба особливо враховувати при виборі бізнес-моделі, яка має сприяти 
розвитку і збільшенню життєвого циклу людського ресурсу шляхом зміни професійної спеціалізації, на-
пряму діяльності, галузі знань з можливістю придбання працівниками нових навичок і знань.

Ключові слова: аутсорсинг, ІТ-компанія, ІТ-індустрія, продуктова бізнес-модель, сервісна бізнес-
модель.
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Постановка проблеми. Інформаційна інду-
стрія (IT-індустрія) дуже диференційована. Є 
компанії, які безпосередньо займаються розроб-
кою програмного забезпечення, інші пропонують 
сервіси, пов’язані з цифровими технологіями: 
надають обладнання і щоденну операційну під-
тримку бізнесу (рис. 1, систематизовано автором). 
Досить потужним є сектор телекомунікаційних 
послуг. Ситуація в кожній сфері різна, але якщо 
розглядати у глобальному сенсі, то IT – це найчас-
тіше саме операційна сфера, яка допомагає бізнесу, 
надає інструменти, але не є самодостатнім вироб-
ником кінцевого продукту [1].

Для того, щоб будь-яка компанія була успіш-
ною на ринку, у неї має бути успішна бізнес-модель. 
Адже якщо бізнес-модель неробоча, то навіть 
упровадження найсучасніших технологій не мати-
ме суттєвого значення.

Термін “бізнес-модель” інтуїтивно сприйма-
ється як діяльність, по-перше, пов’язана з бізнесом 
– з продажем товарів або наданням послуг з метою 
отримання прибутку, а по-друге – котра має відно-
шення до моделей, тобто до представлення будь-
якого об’єкта, яке може бути використано, напри-
клад, під час розрахунків або прогнозування [2]. 
Бізнес-модель – це концептуальна структура, яка 
підтримує життєздатність продукту або компанії 
і пояснює, як компанія працює, заробляє гроші, а 
також як вона планує досягти своїх цілей. Усі біз-
нес-процеси та політика, якої компанія дотриму-
ється, є частиною бізнес-моделі [3]. На думку 
П. Друкера, бізнес-модель відповідає за те, хто 
є вашим клієнтом, яку цінність ви можете ство-
рити/додати для клієнта і як ви можете зробити 
це при розумних витратах [4].

Отже, бізнес-модель являє собою опис обґрун-
тування того, як компанія створює, поставляє та 
отримує цінність для себе, а також для клієнта. 
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Кожна бізнес-модель складається з трьох частин: 
1) все, що пов’язано з розробкою та виробництвом 
продукту; 2) все, що пов’язано з продажем продук-
ту, – від пошуку потрібних клієнтів до поширен-
ня продукту; 3) все, що пов’язано з тим, як клієнт 
буде платити і як компанія буде заробляти.

В умовах зростаючої конкуренції у галузі ІТ 
украй складно створити і підтримувати роботу 
компанії на гідному рівні. Багато в чому успіх ком-
панії залежить від спільного бачення керівництвом 
та працівниками цілей і завдань, а також правиль-
ного структурування внутрішніх процесів. Для 
цього необхідна зрозуміла і прийнятна щодо галузі 
інформаційних технологій (ІТ) методика форму-
вання бізнес-моделі. За допомогою такої методики 
керівники компаній зможуть вибудовувати бізнес-
модель, що відповідає поставленим цілям і завдан-
ням та сприйнятлива до впливу факторів зовніш-
нього середовища.

Отже, метою цього дослідження є аналіз сучас-
них бізнес-моделей ІТ-компаній, діяльність яких 
спрямована на максимізацію прибутку.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Проблематиці дослідження бізнес-моделей та пи-
танням, пов’язаним з ними, присвячені праці як ві-
тчизняних, так зарубіжних науковців, серед яких 
Р. Винничук, К. Крістенсен, М. Льюїс, Дж. Ма-
гретта, Р. Майкл, А. Остервальдер, Н.  Ревуцька, 
П. Тіммерс та ін. Уперше поняття “бізнес-модель” 
почало зустрічатися в анотаціях до наукових робіт 
з економічної тематики наприкінці 1940-х років, 
а в 1950–1960-х роках закріпилось у контексті ді-
лових ігор для керівників [2]. До другої половини 
1990-х років моделі бізнесу розглядались у контек-
сті корпоративної стратегії. У роботах дослідників 
Лондонського університету Брунеля та Паризької 
Вищої школи економічних та комерційних наук 
М. Аль-Дебей, Р. Ель-Хаддаде, Д. Евісона бізнес-
модель розглядається як представлення структур-
них, операційних та фінансових механізмів роботи 
комерційної організації, її продукти та послуги у 

поточний момент часу та їх подальший розвиток 
для досягнення стратегічних цілей компанії [5]. 
Р. Майкл зазначає, що в найзагальнішому визна-
ченні бізнес-модель – це метод здійснення біз-
несу, завдяки якому компанія може забезпечити 
себе, тобто згенерувати дохід, виручку. У статті в 
Harvard Business Review 2008 року К. Крістенсен 
визначає бізнес-модель як поєднання способів 
створення та надання клієнту цінності [6].

Отже, можна визначити бізнес-модель як 
принципову концепцію ведення бізнесу, його архі-
тектуру, в якій охарактеризовані основні елементи 
організації, зв’язки і взаємини між ними, а також 
взаємини з зовнішнім середовищем. Бізнес-модель 
дозволяє отримати цілісне, але водночас спрощене 
уявлення про функціонування окремого бізнесу і 
показати найголовніші його характеристики – мі-
сію, створювану споживчу цінність, як вона до-
ставляється до кінцевого споживача, які ресурси 
використовуються, які конкурентні переваги є у 
бізнесу, – що допоможе продовжувати отримувати 
стабільний дохід і мати зиск [7].

Нині до вивчення бізнес-моделей організацій 
прикута велика увага, але так і не сформовано пев-
ного набору компонентів моделі, які б визначали 
процеси в організаціях, що належать до різних га-
лузей економіки, у т. ч. до сфери ІТ.

Виклад основного матеріалу дослідження. 
За існуючого різноманіття видів бізнес-моделей 
підприємцю досить важко просто зробити вибір 
на користь якоїсь однієї з них і працювати згідно 
з нею. Необхідне чітке системне бачення організа-
ції, опрацювання кожного елемента системи. 

На початку становлення ІТ-компаній най-
більш поширеною була модель аутстаффінгу. 
Відповідно до цієї моделі, фахівці ІТ числяться у 
певній компанії в Україні, але їх діяльністю керує 
іноземний замовник. Він повністю залучений у 
щоденне управління роботою команди і взаємодіє 
з кожним із її членів [8].

Рис. 1. Концептуальне представлення ІТ індустрії 
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Наступним логічним етапом розвитку IT-
компанії був перехід від аутстаффінгу до аут-
сорсингу (сервісної моделі) та продуктової мо-
делі. Відповідно до продуктової моделі, фірма 
розробляє готові продукти, тиражує їх і пропонує 
потенційним покупцям. Продуктові компанії, як 
правило, фокусуються на вузькому продуктовому 
сегменті. Сервісна модель IT-компанії передбачає, 
що підприємство розробляє проєкти на замовлен-
ня для задоволення конкретних вимог клієнта, ве-
деться робота з пошуку нових клієнтів, використо-
вуються маркетингові методи залучення клієнтів, 
а підсумковим етапом є укладення договору про 
співпрацю або супровід. При застосуванні продук-
тової моделі розробка IT-продукту здійснюється 

ще до появи клієнтів, а всі зусилля з просування 
здійснюються вже після розробки [9]. Очевидно, 
що дві представлені моделі маркетингу для IT-
компаній радикально відрізняються одна від одної.

На нашу думку, саме ІТ-аутсорсинг є ключо-
вою формою діяльності ІТ-компаній в Україні, а 
також у Східній Європі й Азії через відносно не-
велику вартість робочої сили. Як джерело статис-
тичної інформації використано платформу dou.ua 
[10], зокрема за її даними показана динаміка зрос-
тання кількості ІТ-ФОПів в Україні (рис. 2). Ана-
ліз показує, що за період 2016–2020 рр. обсяг за-
значеної групи підприємців в Україні збільшився 
понад удвічі, а це свідчить про стрімке зростання 
цього сектору економіки.
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Рис. 2. Динаміка кількості ІТ-ФОПів в Україні 

Ціни на IT-продукти у продуктовій моделі 
формуються з використанням базових інструмен-
тів: стартовий рівень цін, система знижок, умо-
ви з надання розстрочки і кредиту. Для сервісної 
моделі ціна, як правило, визначається добутком 
погодинної оплати праці та кількості відпрацьо-
ваних годин IT-фахівця. Ціни на послуги типу 
SaaS (Software-as-a-Service, тобто програмне за-
безпечення як послуга) можуть встановлюватись 
у вигляді абонентської плати за обслуговування; 
оплати кожної трансакції або плати за певний об-
сяг інформації. Для просування і наступних про-
дажів IT-продуктів використовуються, в основно-
му, Інтернет-ресурси. Усі великі гравці ІТ-ринку 
дотримуються схожих стратегій розвитку та ве-
дення маркетингової діяльності, а саме, вони ма-
ють у своєму розпорядженні ланцюги багаторів-
невих партнерських і дистриб’юторських мереж 
у країнах реалізації своєї продукції, завдяки яким 
можуть ефективніше працювати з потенційними 
споживачами.

В Україні географічний розподіл ІТ-фахівців 
виглядає так (рис. 3, за даними [11]).

Сьогоднішній етап розвитку бізнесу сервісних 
IT-компаній пов’язаний із його цифровою транс-
формацією. Якщо в минулому замовниками були 
компанії, які самі розробляли програмне забезпе-
чення, то зараз це бізнеси з різних сфер: медицини, 
автомобільної промисловості, фінансів, логістики, 
будівництва тощо. Для багатьох бізнесів, які рані-
ше не працювали в цій сфері, головним при вибо-
рі сервісного IT-партнера нині є здатність знайти 
правильне рішення, а не низька ціна.

Бізнес-модель тісно пов’язана з концепцією, 
що відображає логіку створення вартості компа-
нії з повним описом її діяльності в узагальненому 
вигляді [12]. Йдеться про Business Model Canvas 
О. Остервальдера, яка визначає 9 елементів біз-
нес-моделі. Це ціннісна пропозиція, споживчі 
сегменти, взаємовідносини із споживачами (яким 
буде спілкування з клієнтами: онлайн, офлайн; як 
здійснюватиметься маркетинговий вплив), канали 
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збуту, ключові види діяльності, ключові ресурси 
(необхідні, аби компанія успішно функціонувала) 
та способи їх залучення, ключові партнери, струк-
тура витрат, грошові потоки (джерела доходів) [13]. 
Тобто Canvas – це шаблон-таблиця з дев’ятьма ко-
лонками, які тісно пов’язані між собою. 

Проєкти у сфері цифрової трансформації 
масштабні, затратні й технологічно складні. В 
українських реаліях конкурувати в цьому сегменті 
здатні п’ять – десять найбільших IT-компаній, які 
можуть собі дозволити створювати цифрові про-
дукти (digital product engineering) для клієнтів із 
різних індустрій. Необхідно не просто надавати 
послуги з написання й тестування коду, а виро-
бляти готові рішення для різних індустрій і фор-
мувати власну експертизу. Однак у міру співпраці 
із замовниками або роботи в конкретних бізнес-
доменах у фахівців ІТ-сфери формуються навички 
не тільки технічної, а й галузевої експертизи, що 
відкриває нові можливості для зростання бізнесу.

Рішення щодо вибору бізнес-моделі – серйоз-
ний і вкрай відповідальний крок. Стартапер, який 
ступив на цей шлях, повинен рухатися тільки впе-
ред, не відступаючи від наміченої мети й ні на мить 
не випускаючи її з поля зору. Конкурентоспро-
можна сьогодні модель може вже завтра вияви-
тися застарілою, якщо керівники не зуміли роз-
винути в собі розуміння існуючих ринкових умов 
і тенденцій розвитку ринку. Вибір бізнес-моделі 
залежить від виду ІТ-продукції, яку згідно з кла-
сифікацією Європейської обсерваторії інформа-
ційних технологій поділяють на три групи, а саме 
IT-обладнання (апаратне забезпечення), програм-
не забезпечення, IT-послуги (див. рис. 1).

Розглянемо деякі види IT-продуктів і послуг 
докладніше.

1. Послуги з розробки програмного забезпе-
чення на замовлення (офшорне програмування, 
аутсорсинг). При наданні таких послуг велике 
значення має наявність команди кваліфікованих 

розробників, значущим аспектом є також галузева 
сфера функціонування замовника.

2. Послуги, не пов’язані з розробкою програм-
ного забезпечення, наприклад SEO-оптимізація, 
SMM, надання хостингу, IT-консалтинг, рекрутинг 
IT-фахівців і т. ін.

3. Програмне забезпечення як товар (мова 
йде про продуктові моделі). Це найскладніший з 
погляду маркетингового супроводу IT-продукт, 
оскільки саме в цьому випадку компанія стикаєть-
ся з найбільшою невизначеністю. При цьому вели-
ке значення має фактор часу, бо в IT-сфері вимоги 
клієнтів змінюються дуже динамічно. Продуктові 
компанії, як правило, фокусуються на якомусь 
вузькому продуктовому сегменті, наприклад на 
розробці додатку до телефону. У ході розробки 
товарної стратегії вирішується досить багато пи-
тань: про кількість версій продукту, його право-
вий статус, чи буде це “коробковий” продукт або 
передбачається можливість кастомізації (адаптації 
продукту під потреби окремого споживача) і т. д.

4. Послуги, супутні розробці програмного за-
безпечення. Такі послуги, як правило, потрібні клі-
єнтам B2B-сегмента. Ці послуги може надавати як 
сам розробник, так і системні інтегратори.

Вибір бізнес-моделі компанії залежить також 
від трендів, які нині існують на ринку певної галу-
зі. У зв’язку з цим автором проаналізовано й уза-
гальнено сучасні тренди глобальної ІТ-галузі, які 
впливають на вибір тієї чи іншої бізнес-моделі при 
управлінні ІТ-компанією:

– офшорний аутсорсинг (характерний пере-
важно для B2B-ринку; джерелом ресурсів є країни 
ближнього зарубіжжя);

– податкова оптимізація;
– віддалений офіс (для співробітників прояв-

ляється в можливості віддаленої роботи);
– купівля перспективних технологій;
– корпоративне навчання.

51,6%

7,5%

6,0%

5,0%

4,5%

25,4%

м. Київ Харків Дніпро Львів Одеса Інші регіони
Рис. 3. Географічна структура зареєстрованих ІТ-фахівців в Україні
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Для ІТ-галузі найважливішим ресурсом є 
люди. Цей ресурс може бути перетворений як на 
засіб виробництва – людський капітал (навички, 
компетенції), так і у кінцевий результат – інте-
лектуальний капітал, який може мати форму 
продукту/послуги. Компанія в ІТ-галузі повинна 
володіти актуальними (з погляду властивостей 
використовуваних ресурсів) технологіями/інстру-
ментами для ефективної обробки цих ресурсів. За 
основні властивості ресурсів визначено психофі-
зичні характеристики особи, які детермінують її 
ресурсні можливості й обмеження, і соціокультур-
ні характеристики, що окреслюють обмеження для 
технологій/інструментів, вжитих для використан-
ня ресурсу.

Економістами Д. Шальмо (D. Sсhallmo) та 
К. Уїльямсом (Christopher A. Williams) у 2017 р. 
запропоновано таку послідовність етапів (фаз) 
цифрової трансформації бізнес-моделі [14]: 

1. Digital Reality (цифрова реальність): існу-
юча бізнес-модель компанії визначається разом з 
аналізом доданої вартості, при цьому вивчаються 
інтереси зацікавлених сторін та потреби клієнтів. 
Це забезпечує розуміння цифрової реальності для 
компанії у різних сферах. 

2. Digital Ambition (цифрова амбіція): на осно-
ві цифрової реальності встановлюються основні 
цілі цифрової трансформації у контексті часу, фі-
нансів, простору та якості. Цифрова амбіція посту-
лює, які саме цілі слід ураховувати для конкретної 
бізнес-моделі та її елементів, як упорядкувати прі-
оритетність цілей і розмірів бізнес-моделі. 

3. Digital Potential (цифровий потенціал): 
визначаються найкращі практики й активатори 
розвитку цифрової трансформації. Це служить 
відправною точкою дизайну майбутньої бізнес-
моделі. Усі елементи бізнес-моделі мають бути ло-
гічно поєднані між собою. 

4. Digital Fit (цифрове налаштування): аналі-
зуються варіанти дизайну цифрової бізнес-моде-
лі, проводиться їх оцінка і порівняння з існуючою 
бізнес-моделлю, оцінюються можливі комбінації 
елементів дизайну. 

5. Digital Implementation (цифрова реалізація): 
упроваджується розроблена цифрова бізнес-модель. 
При цьому триває розроблення цифрового досвіду 
клієнтів і цифрової мережі створення вартості, яка 
описує інтеграцію з партнерами. Також на цьому 
етапі визначаються ресурси і можливості [14].

Оцінивши наведені тренди ІТ-галузі, при по-
будові бізнес-моделі ІТ-компанії вважаємо за не-
обхідне спиратися на такі принципи:

1. Інноваційність – компаніям слід орієнту-
ватися на прийняття інноваційних рішень, роз-
робляти інноваційні продукти, відмінні від тих, 
що вже пропонуються на ринках.

2. Клієнтоорієнтація та конкурентна розвідка 
– компанії необхідно випереджати конкурентів і 

утримувати клієнтів (підвищувати якість клієнт-
ського досвіду), оскільки конкуренція перестає 
бути змаганням із певними правилами/обмежен-
нями: глобалізація знецінює патентне право, а 
клієнти стають більш досвідченими у виборі про-
дукту (послуги), в окремих сегментах перетворю-
ючись в експертів щодо продуктів (послуг).

3. Загальнодоступна інтелектуальна інфра-
структура. Місія компанії має полягати у збіль-
шенні акціонерного капіталу не за рахунок вибору 
певної продуктової стратегії, а завдяки забезпечен-
ню загальної доступності інтелектуальної інфра-
структури для створення нових знань, технологій 
і їх комерціалізації у формі будь-яких продуктів і 
послуг як для ІТ, так і для інших високотехноло-
гічних галузей.

4. Діяльність організації повинна бути переорі-
єнтована згідно з ідеологією сервісних концепцій: 
усі непрофільні компетенції / напрями діяльнос-
ті стають центрами прибутку, що поряд з іншими 
споживачами надають послуги головної організа-
ції як постачальники.

5. Використання мережевої організаційної 
структури, в якій розподілені команди (індивіди) 
керуються менеджерами, координуються експер-
тами з ключових компетенцій і об’єднуються в не-
формальні професійні спільноти.

6. Різноманітність, що є вимогою сучасності. 
Тобто щоб бути стійкою та протидіяти загрозам, 
фірма повинна мати різноманітний набір ресурсів, 
людей та інвестицій [15]. Застосування однотип-
ного стилю управління, однотипного мислення 
можуть наражати фірму на великі ризики. 

7. Відкритість – менеджмент фірми має знати, 
що відбувається у зовнішньому середовищі, про-
гнозувати сценарії можливого майбутнього. Це 
допоможе вчасно реагувати на зовнішні загрози. 
Зв’язок між організацією та зовнішнім (зокрема 
природним) середовищем є життєво важливим.

8. Циклічність. Розуміння циклічності бізнесу та 
навколишнього середовища дозволить фірмі осмис-
лено синхронізуватися з ними, а не надмірно реагу-
вати на те, що, є, ймовірно, просто фазою циклу.

Ідеологія управління компанією має ґрунту-
ватися на принципі ротації – будь-який менеджер 
повинен бути експертом в одній із ключових ком-
петенцій або володіти певними професійними на-
вичками; а роллю менеджера він наділяється на 
період, що відповідає масштабу його рівня управ-
ління, після чого ця роль передається іншому спів-
робітнику. Ротація дозволяє викорінити понят-
тя влади як токсичного для здоров’я організації 
елемента, при цьому підвищуються управлінські 
навички та розуміння діяльності компанії серед 
співробітників і зникає мотивація, пов’язана з вер-
тикальним кар’єрним зростанням.

Культура організації повинна фокусуватися на 
раціональному використанні основного ресурсу – 
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людини, сприяти її розвитку і збільшенню життєво-
го циклу її використання за допомогою постійного 
переміщення співробітників між різними видами 
діяльності (зміна професійної спеціалізації, напря-
мів діяльності, галузі знань) з можливістю при-
дбання ними нових навичок і знань.

Висновки і перспективи подальших дослі-
джень. Можна зробити висновок, що кількість 
успішно використовуваних бізнес-моделей на-
справді дуже велика і принципово не обмежена. 
Часом нова компанія виникає навіть не шляхом 
розробки нового продукту, а всього лише через 
створення нової бізнес-моделі щодо вже існуючого. 

На сьогодні створення цифрових продуктів стає 

головними трендами в сервісній IT-сфері, вплива-
ючи на більшість сучасних індустрій [8]. Зважаючи 
на це українським IT-компаніям необхідно впрова-
джувати нові бізнес-моделі з метою забезпечення 
стабільного економічного зростання і можливості 
розвитку в майбутньому. Хмарні технології карди-
нальним чином змінюють існуючі бізнес-моделі, 
просуваючи більш гнучкий, мобільний і легкий (з 
позиції капітальних витрат) підхід. 

Подальші авторські дослідження будуть при-
свячені пошуку дієвих бізнес-моделей з урахуван-
ням специфіки ІТ-сектору, а також аналізу й оцінці 
сучасного стану інфраструктурного забезпечення 
IT-компаній.
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An Analysis of Advanced Business Models in IT sector

IT industry made a major stride in the latest decade: there appeared new technologies, such as robotization 
of processes, artificial intelligence or machine learning. So, the companies have been encouraged to continuously 
improve their technologies, combine them with internal processes, and set up operational control, all this 
effort being on amidst the continuous change. The article is focused on investigating business models of IT 
companies. 

The essence of the notion “business model” is elaborated. It is substantiated that a business model constitutes 
the company’s potential, its commercial partners required for product creation, promotion and supply to a 
targeted audience; the relations with customers and the investment required to generate a sustainable stream 
of revenue. The main types of business models operating nowadays on the IT market are analyzed. It is shown 
that now the majority of companies in IT sector use the already existing business models that fit best to their 
needs and have been tested by practice, by adapting and updating them according to their individual specifics 
and competitive advantages. It is stressed that the mainstream operation mode of IT companies in Ukraine, 
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Eastern European and Asia is outsourcing. The current tendencies in IT companies’ development, which have 
impact on the choice of a business model, are outlined. The principles relied upon by IT companies in the 
business model building are highlighted. 

It is stressed that the human resource is the primary one in IT sector. Ukrainian IT professionals are 
demanded by the global market, especially in European countries and U.S. The human resource in IT sector 
has to be treated from two perspectives: as a means of production, i. e. human capital (skills, competencies), 
and as intellectual capital that can take the form of product or service. Considering the above, an IT company 
needs to possess updated (in terms of the properties of the exploited resources) technologies/tools for the 
effective processing of resources. This has to be necessarily born in mind when making the choice of a business 
model that should help develop and increase the life cycle of the human resource through changing professional 
specialization, activity type, field of knowledge, with opportunities of acquiring new skills and competencies 
opened for company employees.  

Key words: outsourcing, IT company, IT industry, product business model, service business model.
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